



राजभवन सूचना परिसर, उत्तराखण्ड
प्रेस विज्ञप्ति

अपवंचित वर्ग के बच्चों का राज्यपाल द्वारा राजभवन में स्वागत

देहरादून 21 दिसम्बर, 2011

उत्तराखण्ड की राज्यपाल तथा राज्य बाल कल्याण परिषद् की अध्यक्ष श्रीमती मार्ग्रेट आल्वा के विशेष आमंत्रण पर देहरादून के अनाथ, गली-कूचे में कूड़ा बीनने वाले तथा गरीब परिवारों के 300 से अधिक बच्चों ने आज अपना पूरा दिन राजभवन में व्यतीत किया। इस पूरी अवधि में राज्यपाल उनके साथ रहीं। राज्यपाल के साथ उनके पति श्री निरंजन आल्वा भी उपस्थित थे।

प्रातः 10:30 बजे से राजभवन पहुँचे सामान्य सुविधाओं से वंचित वर्ग के इन बच्चों का राज्यपाल द्वारा स्वागत करते हुए उन्हें भोजन के पैकेट के साथ-साथ उपहार भी दिये गये जिनमें बच्चों के लिए पढ़ाई सम्बन्धी सामग्री, टिफिन बॉक्स, टूथ ब्रश, कंघी जैसे दैनिक प्रयोग की वस्तुएं तथा शीत ऋतु के दृष्टिगत बच्चों को ऊनी स्वेटर भी वितरित किए गए। राज्यपाल ने बच्चों के साथ रहकर तथा उनसे सीधी बात करके उनका मनोबल बढ़ाया।

लगभग 04 वर्ष से 14 वर्ष तक की आयु के इन बच्चों ने राज्यपाल के समक्ष मनोहारी गीत व नृत्य प्रस्तुत करके उन्हें अपनी प्रतिभा का परिचय दिया। सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करने वाले बच्चों में उत्कृष्ट गीत व नृत्य के प्रस्तोता बच्चों को नकद धनराशि देकर पुरस्कृत किया गया। बच्चों की प्रतिभा से प्रभावित होकर तथा उनकी खुशी देखकर राज्यपाल ने कहा कि—“आज राजभवन की शोभा वास्तव में इन बच्चों के आगमन से कई गुना बढ़ गई है।”

बच्चों विशेषतः अपवंचित वर्ग के बच्चों के सामाजिक, शैक्षणिक हितों तथा अधिकारों के प्रति संवेदनशील राज्यपाल ने बाल कल्याण परिषद् की गतिविधियों के संचालन में सहयोग करने वाली सभी संस्थाओं का हृदय से आभार व्यक्त करते हुए कहा कि “समाज सेवियों व स्वैच्छिक संस्थाओं के सहयोग से ही इन बच्चों को सामान्य जीवन-स्तर की सुविधायें उपलब्ध कराने में सफलता मिलनी संभव हो पा रही है जो सभी के लिए अनुकरणीय है।”

राजभवन के प्रांगण में इन बच्चों की खेल-कूद प्रतियोगिताएं भी आयोजित की गईं, विजेता बच्चों को नकद पुरस्कार के साथ ही उपहार देकर प्रोत्साहित किया गया।

इस अवसर पर इन बच्चों के हितार्थ तथा आज के कार्यक्रम हेतु विशेष सहयोग करने वाले उद्योगपति डा० फारूख, विनोद अग्रवाल, सी.आई.आई. से श्रीमती लवलीन मोदी, श्रीमती ज्योति धवन, श्रीमती मधु बेरी के अतिरिक्त विधायक श्री गणेश जोशी भी उपस्थित थे। आज के कार्यक्रम का संयोजन राज्यपाल के निर्देशन में बाल कल्याण परिषद् उत्तराखण्ड की महासचिव डा० पुष्पा मानस द्वारा किया गया। पर्यावरण तथा पशु-पक्षियों के प्रति संवेदनशील राम बाबू ‘जंगली’ ने विभिन्न पशु-पक्षियों की आवाज सुनाकर बच्चों का मनोरंजन करने के साथ ही उन्हें पर्यावरण व प्रकृति के प्रति प्रेम बनाये रखने का संदेश भी दिया।

आज के कार्यक्रम में असहाय व गरीब वर्ग के बच्चों के लिए मददगार अखिल भारतीय महिला आश्रम, साहिल मेमोरियल, स्नेहा दून अकादमी, बाल शिक्षा सदन, चन्द्रेश्वर पब्लिक स्कूल, एन.आर.एस.टी.भगत सिंह कॉलोनी, एन.आर.एस.टी. कांठवाला, 55 राजपुर रोड़ ब्रजकोर्स, प्रगत भारत संस्था, शिशु गृह बाल भवन तथा रा०प्रा०वि० अंबेडकर कॉलोनी आदि संस्थाओं के प्रतिनिधि/शिक्षक व शिक्षिकाएं भी बच्चों के साथ उपस्थित थे।

-----0-----